
 
 

Ata da Segunda Sessão Ordinária do 

7º Período Ordinário da 19ª 

Legislatura da Câmara Municipal de 

Oriximiná. 

 

Aos sete dias do mês de fevereiro do ano dois mil e vinte e quatro, sob 

a Presidência da vereadora Joseane de Oliveira Seixas, teve lugar a 

Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras e 

vereadores: Adeilson da Costa Lopes; Antônio Odinélio Tavares da 

Silva Júnior; Deybson Delmar Rasch; Ana Cleyde Tavares Batista 

Filha; Francisco Azevedo Pereira; Arnaldo de Oliveira Gemaque, Ivalter 

Barbosa Cardoso Filho; Marcio Kellen Soares Canto; Marta Monteiro 

Godinho; Rafael Luiz Miléo Viana, Sebastião Gomes, Manoel Lucivaldo 

Siqueira e Mauro Luiz de Oliveira Wanzeller. Ausente o vereador: 

Marcelo Augusto Andrade Sarubbi. Constatando haver número legal à 

hora regimental, assumiu a presidência a vereadora Josy Seixas, na 

qualidade de vice-presidente da Casa, na ausência do titular. 

Composta a Mesa, a Sra. Presidente “Sob a Proteção de Deus e em 

nome do povo oriximinaense” declarou aberta a Sessão, solicitando a 

2ª Secretária que procedesse a leitura da Ata da última Sessão 

realizada na Casa, a qual lida submetida a discussão e posterior 

votação, foi aprovada por unanimidade. A seguir a Sra. Presidente 

solicitou ao 1º Secretário que procedesse a leitura das matérias 

agendadas para o expediente, da qual constou do seguinte: Ofício nº 

021/24, do Tribunal de Justiça do Estado Pará; Requerimento do Sr. 

Francisco Silva da Luz, solicitando a instalação de uma Comissão 

Parlamentar de Inquérito. Terminada a leitura do expediente, a Sra. 

Presidente facultou a palavra as Senhoras e aos Senhores vereadores.  

Com a palavra o vereador Mauro Wanzeller, após saudar os presentes 

disse que tem recebido inúmeras mensagens dos servidores públicos 

que foram demitidos e não receberam seus direitos trabalhistas, como 

por exemplo o 13º salário. Solicitou aos referidos servidores que 

venham para a câmara, só assim os vereadores terão mais força para 



 

reivindicar junto ao Gestor municipal que paguem os direitos deles. 

Continuando o vereador Mauro reportou-se sobre a denúncia que foi 

lida no expediente desta sessão, o que é louvável, até porque 

demonstra que este Poder está bem visto pela nossa população. 

Assegurou o Edil que vai encaminhar tal denúncia ao Ministério 

Público, para as devidas providencias.  Ainda com a palavra o vereador 

Mauro Wanzeller, disse que segundo informações obtidas no portal da 

transparência o carnaval de Oriximiná está orçado em quatro milhões 

de reais, mostrou fotos das empresas que ganharam o certame para 

tal finalidade, inclusive tem empresa que prestou serviço na campanha 

eleitoral do atual gestor, o que é preocupante. A seguir ocupou a 

tribuna a vereadora Josy Seixas após ter sido substituída na 

presidência pelo 1º Secretário. Após saudar os presentes, reportou-se 

sobre os servidores que foram demitidos, no final do ano passado que 

não receberam os direitos trabalhistas, principalmente o 13º salário. 

Portanto se faz necessário que esses servidores lutem na justiça para 

receberem seus vencimentos a que aos mesmos têm direito. Em 

relação ao orçamento para o carnaval 2024 no valor de 4 milhões de 

reais, o que é preocupante, até porque o orçamento para todas as 

ações da secretaria de cultura durante o ano de 2024 é de 

3.188,000,00 (três milhões cento e oitante e oito mil reais), ou seja, é 

muito abaixo do valor que vai ser gasto somente no carnaval. Então 

isto demonstra falta de planejamento. Não havendo mais nenhum 

vereador que desejasse fazer uso da palavra, a Sra. Presidente 

colocou à disposição dos Líderes Partidários, que não a solicitaram. A 

seguir, a Sra. Presidente solicitou a aquiescência do Plenário para 

ultrapassar o Intervalo Regimental de quinze minutos. Obtido a 

aquiescência do Plenário, a Sra. Presidente passou a Segunda Parte 

da Ordem do Dia, solicitando ao 1º Secretário que procedesse a leitura 

das matérias em pauta para discussão e votação. Não havendo 

matérias para serem discutidas e votadas, a Sra. Presidente passou a 

Segunda parte da Ordem do Dia, facultando a palavra aos senhores 

vereadores. Com a palavra o vereador Quinho Azevedo, convidou 

todos os membros da comissão de constituição e justiça, para uma 

reunião logo após o encerramento desta sessão, a fim de deliberarem 



 

projetos de leis que se encontram em tramitação na mesma. Com a 

palavra a vereadora Josy Seixas, voltou a falar sobre o orçamento de 

4 milhões de reais para o carnaval deste ano, sendo que o da secretaria 

de cultura é muito abaixo, mesmo juntando com o valor do fundo que 

é de cento e sessenta e um mil reais não cobre o valor da licitação de 

4 milhões de reais. Disse que os técnicos financeiros da prefeitura, tem 

a obrigação de orientar o Gestor Municipal, sobre as dotações 

orçamentárias, ou eles desconhecem o orçamento geral do município. 

Acredita que a curto prazo o prefeito vai solicitar deste Poder 

suplementação, até porque o nosso município não pagou os servidores 

que foram demitidos, fornecedores, prestadores de serviço, dentre 

outros, o que é preocupante. Disse ainda a vereadora Josy que é 

importante sim o carnaval, agora que seja feito um orçamento que não 

venha retirar recursos da saúde e educação que estão enfrentando 

inúmeros problemas em todos os aspectos, inclusive essas áreas 

assim como da segurança pública, deveriam ser tratadas como 

prioridades, mas infelizmente isto não acontece. Não havendo nenhum 

vereador que desejasse fazer uso da palavra a Sra. Presidente 

agradeceu a   presença de todos e “Em nome de Deus”, encerrou a 

Sessão, marcando outra para terça-feira, dia 20 de fevereiro, no horário 

regimental, em virtude do feriado do carnaval. Para constar foi lavrada 

a presente Ata. Eu,_______________________________, 2º 

Secretário, subscrevo a presente ata, que depois de lida e aprovada, 

vai assinada por mim e pelos demais membros da Mesa. 

 

 

Presidente 

 

 

1º Secretário                                                                       2º Secretário 

 


